

三门峡市人民政府办公室文件

三政办〔2017〕9号

三门峡市人民政府办公室 关于印发三门峡市企业高级经营管理人才素质 提升工程实施方案的通知

各县（市、区）人民政府，城乡一体化示范区、开发区、产业集聚区管理委员会，市人民政府有关部门：

《三门峡市企业高级经营管理人才素质提升工程实施方案》已经市政府同意，现印发给你们，请结合实际，认真组织实施。

2017年3月1日

三门峡市企业高级经营管理人才 素质提升工程实施方案

为进一步提升全市企业经营管理人才能力素质，打造新型企业经营管理人才队伍，增强企业核心竞争力，助推经济转型升级，现就企业高级经营管理人才素质提升工程制定如下实施方案。

一、指导思想

全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，以促进全市经济转型升级为主线，以规模以上企业负责人和企业高级经营管理人才为重点，以提升企业经营管理人才创新创业创优能力和综合素质为核心，有计划、高质量开展企业高级经营管理人才培训，努力培养造就一支具有全球战略眼光、市场开拓精神、管理创新能力、社会责任感的优秀企业经营管理人才队伍，为全市经济转型发展提供坚强的人才保障和智力支撑。

二、工作目标

2017年起，用3年左右时间重点支持300名企业高级经营管理人才赴东部地区参观学习，500名企业高级经营管理人才参加国内著名高校专题研修培训，策划组织10场具有较高层次和较高品质的企业家论坛。在搭建企业经营管理资源集聚平台、提升企业

经营管理人才素质的同时，积极鼓励并重点帮助企业培育和引进熟悉战略经营、善于资本运作、精通企业管理的企业经营管理人才。

三、范围及主要形式

组织全市规模以上工业企业、农业产业化龙头企业、限额以上商贸企业等主要负责人及高级经营管理人才，围绕转型发展，以转变观念、开阔视野、提升素质为核心，以增强企业核心竞争力为目标，有计划地开展免费培训。

（一）加强企业高级经营管理人才培训。在做好企业家培训需求摸底的基础上，依托国内知名高校，以新兴产业发展、资本运作、领导能力、管理提升、知识产权战略等为主要内容，以企业经营管理人才的职业能力提升为导向，采取“请进来”与“送出去”相结合的方式，积极实施企业高级经营管理人才培训工程。一方面精心对接浙江大学、上海交通大学、清华大学、北京大学、西安交通大学等知名高等院校，邀请有关专家教授来我市开展系列培训讲座；另一方面，有针对性地组织企业高级经营管理人才到知名高校和企业培训教育机构开展精准培训，不断提升企业家队伍战略管理、金融、智能制造、互联网等方面的素质和能力。市级层面每年计划组织2期培训班。

（二）组织企业家外出参观学习。坚持“走出去”，结合我市主导产业和农业产业化发展需要，分批组织相关企业家和企业高级经营管理人才到沿海发达地区、行业标杆企业进行观摩学习，

开阔眼界、启发思维。市级层面每年计划组织2—3次外出参观学习。

（三）**举办企业家论坛**。面向全市企业家、广大中小企业经营管理人员，围绕我市黄金及有色金属、铝及铝制品深加工、煤及煤化工、医药食品、装备制造、高新技术等产业及农业产业化发展需要，发挥行业协会的组织协调作用，邀请知名专家和成功企业家，以及本地创业成功人士与知名企业家，以分享创业经验、分析宏观形势、探讨发展方向、提升发展理念等为主要内容，为我市企业家搭建交流展示的平台，提高我市企业整体管理水平。市级层面每年计划举办2期。

四、保障措施

（一）**加强组织领导**。培养优秀企业经营管理人才是提升企业核心竞争力、带动产业发展、促进区域经济发展的重要因素。各县（市、区）政府和市政府有关部门要高度重视，精心组织实施。企业高级经营管理人才素质提升工程由市工业和信息化委牵头，市农业畜牧局、商务局协同配合，要认真制订年度培训计划，注重培训的针对性、实效性；各县（市、区）政府要结合实际，广泛动员、周密组织，确保重点企业高级经营管理人才按要求参加培训，确保培训的质量和效果。

（二）**落实经费保障**。鼓励通过招标、购买服务等方式，支持中介培训服务机构参与我市企业高级经营管理人才素质提升工程的组织实施，积极探索模块化研修、菜单式培训。市财政局将

企业高级经营管理人才素质提升工程经费列入年度预算，2017年列入预算不低于200万元，为企业高级经营管理人才提供免费培训服务。

（三）健全考评体系。建立企业高级经营管理人才培训信息台账，对企业高级经营管理人才参与教育培训情况进行登记，实施动态管理。及时收集掌握企业高级经营管理人才对培训工作的意见建议，不断提升培训工作的质量和成效。把企业高级经营管理人才参加培训的情况作为企业评优评先的重要参考，长期不参加培训的单位和个人，不得参加优秀企业经营管理人才评选；对积极参加各类培训活动的企业和个人以及组织参加培训的县（市、区）和相关单位予以表彰。

（四）强化宣传引导。通过报纸、电视、网络等方式，广泛宣传开展企业高级经营管理人才培训的重要意义，吸引企业经营管理人才参加培训和研讨交流活动。同时，充分发挥微信群、公众号等渠道的作用，及时发布企业高级经营管理人才培训、外出参观考察、企业家论坛等方面信息，及时传播企业高级经营管理人才素质提升工程中的好做法和企业生产经营中的好经验，加强沟通交流，促进互动提升，营造良好工作氛围。

主办：市工业和信息化委

督办：市政府办公室四科

抄送：市委各部门，军分区，部、省属有关单位。

市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，市检察院。

三门峡市人民政府办公室

2017年3月1日印发

